

全省大健康产业发展“十四五”规划发布

支持十堰大力发展战略生态养生

■记者 朱江

本报讯 日前,湖北省发展和改革委员会发布《湖北省大健康产业发展“十四五”规划》(以下简称《规划》)。《规划》中明确指出,支持十堰等森林景区大力发展以避暑度假为特色的生态养生业态。

如何充分发挥全省温泉资源优势,积极发展温泉养生文化,推动温泉资源综合开发利用?《规划》中提出,支持十堰等温泉景区全面升级温泉体验服务,大力发展以温泉疗养、温泉保健等为调养手段的健康养生业态,开发一批主题型、复合型、度假型温泉康养产品,建设一批集休闲度假、特色医疗、保健养生于一体的温泉疗养基地,充分让广大游客在温泉养生中获得休闲、娱乐、疗养等多种体验。到2025年,全省温泉疗养基地达到10个以上。

如何充分发挥全省森林资源优势,积极创建国家级自然保护区、森林公园、湿地公园和森林康养基地,打造各具地方特色的山地生态康养胜地?《规划》中指出,支持十堰等森林景区,大力发展以避暑度假为特色的生态养生业态,着力开发一批森林康养、健康养生、天然氧吧、竹林疗养等生态养生体验产品,建设一批集生活服务、运动保健、文化娱乐于一体的休闲度假和避暑旅游基地,不断丰富休闲度假活动内容,延伸度假产业链,让广大游客从大自然中获得健康运动、修身养性的享受。到2025年,全省国家级、省级森林康养基地达到30个以上。

怎样加快中医药强省建设?《规划》中要求,要依托全省丰富的中药材资源和深厚的中医药文化底蕴,加

快推进中医药产业现代化,积极发展壮大特色中药产业,传承发扬中医药文化,提升中医药健康服务水平。推动中医药与文化旅游、养老、养生、食品等领域融合发展,充分利用炎帝神农、李时珍、武当山、神农架等资源,建设一批国家或省级中医药健康旅游景区、康养小镇等。

在“多片区”协同发展布局方面,《规划》要求,秦巴山片区要依托十堰、襄阳部分县市优势医疗和养生旅游资源,打造国际旅游康养胜地,加快形成医药流通、医疗服务和中医药产业等为重点的大健康产业集群;神农架片区要围绕神农架、十堰房县等“一县一品”道地药材优势综合品种,加强中药材标准示范基地建设;依托神农药王谷、运动员康复基地等重大项目,发展旅游养生、体育健身、健康养老等细分产业。

在加快推进中医中药传承创新方面,《规划》中明确指出,要加强中医药科技人才队伍和创新团队建设,推动全省中医药产业开放交流,建设武当特色中药研究湖北省重点实验室等。

在充分发挥湖北中药材资源优势方面,《规划》要求,要着力培育房县虎杖等具有地理标志的道地药材产品,不断丰富品种、提升品质,打造一批国内外知名的鄂产中医药拳头产品;在发挥荆楚文化、武当道家文化等文化资源优势方面,《规划》要求,要开发一批综合型、特色型大健康融合示范项目,积极开展体育赛事活动,不断壮大武当国际演武大会和神农架滑雪等体育运动知名度。

《规划》还提出,在推进健康养生特色化发展方面,要利用武当山旅游景区等重大平台。

四方山生态公园管理处

开展廉政约谈 筑牢思想防线

■通讯员 庄洁

本报讯 近日,四方山生态公园管理处对绿化管护不到位的两家企业负责人进行工作约谈,通报了近期两家公司在绿化管护工作中存在的养护管理不到位、春季重点工作未按要求安排落实等问题,要求两家公司抓紧春季绿化生产的黄金时期,限期整改,确保如期完成增绿提质任务。

会后,四方山生态公园管理处党委书记、主任王爱明与全体干部开展廉政谈话,要求干部职工提高履职尽责能力,敢管敢担,善作善为,以求真务实的作风把精细化管理工作做实做细。优化完善考核办法,充分调动管护公司管理的积极性、主动性。突出问题导向,聚焦公司管理的薄弱环节,强化技术指导培训,紧盯任务目标,奋力实现新突破。

市环境卫生管理服务中心

召开党风廉政建设工作专题会

■记者 李强

本报讯 近日,十堰市环境卫生管理服务中心党委召开党建和党风廉政建设专题工作会议,学习传达了市纪委监委派驻市住建局纪检监察组纪检监察工作会议精神,研究部署2022年度党建和党风廉政建设重点工作。

会议要求,不断巩固深化党史学习教育成果,时刻保持清醒头脑,坚定立场;结合环卫新职能,着力抓好意识形态、内部管理工作。做细做实日常监督,从多方面进行“体检”自查,列出问题清单,不断完善廉洁风险防控措施;建立党委履行党风廉政建设主体责任落实清单,“一岗双责”落到实处,扎实抓好党风廉政建设。

重难点工程6个,一座特大桥堪称世界之最
13公里隧道全省最长

带你了解 西十高铁十堰段建设之难

■记者 朱江 通讯员 刘凤超

本报讯 日前,湖北省发展和改革委员会印发《湖北省2022年省级重点建设计划》,年度计划投资3038.29亿元。2022年湖北省级重点项目包括建设项目456项,前期推进项目89项。在涉及的铁路和轨道交通项目名单中,西安至十堰高速铁路(以下简称西十高铁)名列其中。

西十高铁全长255.76公里,是西安至武汉高铁的组成部分。这条高速铁路在陕西段、湖北段的长度分别为169.4公里、86.36公里,按高速铁路标准建设,设计350公里/小时。

据悉,西十高铁湖北段桥隧占比达99.3%。其中有两个控制性工程:汉江特大桥和圆岭隧道。420米一跨过江的汉江特大桥位于十堰市郧阳区境内,大桥建成后,将成为世界最大跨度无砟轨道斜拉桥;全长13公里的圆岭隧道位于郧西县土门镇,是湖北段最长的隧道。

西十高铁湖北段重难点工程共6个,系两座桥梁和4条隧道,计划于2022年4月开工。其中,两座桥梁为

柳家河特大桥、神定河特大桥;4条隧道是秦楚隧道、郧西隧道(原名为王家坪隧道)、罗家梁二号隧道、友谊隧道。

位于十堰境内的柳家河特大桥系水中墩施工,施工难度大。这座斜拉桥不等跨且为无砟轨道,线性控制要求高;位于张湾区汉江街办的神定河特大桥,桥长841.05米,是一座大跨度连续刚构桥,墩身均为高墩,为全线最高桥;全长7172米的秦楚隧道位于郧西县上津镇境内,全长9942米的郧西隧道位于郧西县城关镇境内,都属于I级高风险隧道;全长7369米的罗家梁二号隧道,位于郧阳区青曲镇境内,施工过程中易发生塌方、冒顶,斜井工区进口方向和出口工区为反坡排水施工,施工排水难度大;全长6496米的友谊隧道位于郧阳区柳陂镇境内,工程难点在于滑坡、溜坍、危岩落石、顺层坡面等不良地质引起的坍塌、冒顶、变形等。

当下,西十高铁湖北段全面开工,项目总体进展顺利。目前,施工现场的进场人员突破3000人、进场设备达558台(套);开工点设计数量67个,已开工41个,占比为61%。



西十高铁十堰段全面开工。(资料图片)

市市场开发服务中心 重温红色记忆 接受精神洗礼

■通讯员 邱春

本报讯 “常思长征苦,备感今日甜。来到这里,深刻体会到革命先烈‘革命理想高于天’的精神所在、中国共产党百年奋斗的力量所在,我们要珍惜当下的美好生活……”日前,十堰市市场开发服务中心组织全体党员干部赴红色教育基地襄阳红色记忆收藏馆,开展党史教育活动暨3月支部主题党日活动。

在红色记忆馆内,党员们认真聆听讲解员讲述从建党之初的开天辟地,到中华人民共和国成立的改天换

地,到改革开放翻天覆地的变化,再到今天的盛世中国所经历的奋斗历程,追忆先烈们的英雄事迹。

参观完红色记忆馆,全体党员在简朴的“窑洞”会议室开展了一次别开生面的支部主题党日活动。中心党总支书记李艳东以《传承红色基因 弘扬革命精神》为题,给全体党员讲授了一节生动的党课。

活动结束后,党员们纷纷表示,要学习革命先烈,坚定理想信念,立足本职,将一往无前的奋斗姿态和创新实干的工作作风落到实处,为中心未来发展作贡献。